

寒冬送温暖——

两地爱心接力 送流浪者回家

本报记者 李蕾 本报通讯员 仇慧萍



两位流浪者被镇江救助站送回金坛

“太好了，大哥你终于回来了！身体也养得好，长胖了！真是太好了！”丁敬民的弟媳王丽英激动地迎上来，忍不住连说了三声“好”。看到这一幕，护送其回家的镇江市救助站与我区民政部门的工作人员终于放下心来。

2014年12月，现年53岁的丁敬民被发现在镇江市丹徒区三山镇，由于没有身份证，也说不清楚自己的名字、家庭地址，该片区的民警只能将他送到镇江市救助站。在救助站，工作人员也只能模糊地听出他说的“大敬民、小敬民”。在救助站，工作人员发现丁敬民的腿脚不便，之前还出过车祸，腿部的夹板使其腿部发炎，医生表示如果不赶紧救治的话，这腿可能保不住。镇江救助站工作人员立即安排丁敬民住院接受治疗，住院期间，一位金坛籍的护工听丁敬民说

话似乎带有金坛薛埠地区的口音。工作人员带着丁敬民几番来到金坛薛埠镇、朱林镇打听，但都一无所获。直到今年，镇江市救助站与我区救助站取得联系，我区救助站工作人员得到丁敬民的信息后，立即行动起来，经过一番艰辛的查找工作，最终确认丁敬民正是我区东城街道2015年的失踪人口。

11月29日上午，丁敬民在镇江市救助站工作人员的护送下，回到了阔别已久的家乡。丁敬民的弟弟、弟媳得到消息便等候在小区门口，看到了丁敬民的一瞬间，弟弟丁俊民有些哽咽，不敢相信真的是哥哥回来了。自从哥哥丁敬民走失后，弟弟一家一直没有放弃寻找哥哥的希望，在社区、街道的帮助下，他们报过警、登过报，也在电视上发布过寻人启事，然而由于当时的信息不对称，始终没有得到哥哥的消

息。在确认了丁敬民已找到的消息后，丁俊民一家给哥哥购置了全新的棉被和生活用品，等待丁敬民回家。时隔三年，终于要和亲人团聚，一路上不怎么说话的丁敬民露出了一丝笑容，并且熟门熟路地找到回家的路，让一直陪同的工作人员惊讶万分。

同一天，在朱林镇，同样被镇江市救助站送回的71岁老人王荣全也与家人团圆了。帮助在外流浪人员回家，是我区民政部门今年“寒冬送温暖”活动的重要内容之一。同时，民政部门表示，将加强与各个救助站的信息交流，及时反馈，灵活运用各种平台，帮助在外流浪的人能够早日回家与亲人团聚。



“小手拉大手、我对邪教说不” 网上签名活动举行

本报讯 近日，我区在在职高校园举行“小手拉大手、我对邪教说不”网上签名活动。此次活动由区委610办和区教育局、公安分局、共青团金坛区委联合举办，旨在提高学生和全社会反邪教意识，增强对邪教组织警惕性、鉴别力和防范能力，营造“崇尚科学、关爱家庭、珍惜生命、反对邪教”的舆论氛围，严防邪教对校园和社会的渗透，确保校园和社会和谐稳定。

在职工校园教学楼、食堂、操场随处可见“中国反邪教”微

信二维码，电子屏滚动显示反邪教标语，橱窗展出大幅系列反邪教宣传画报，广场上悬挂活动主题横幅。活动现场，学生观看了反邪教主题宣传展板和反邪教警示教育宣传片，并向学生发放了“致家长的一封信”反邪教宣传册，以“小手拉大手”的形式，通过学生把反邪教教育带入家庭。此次活动共发放宣传手册2800余份，展出宣传展板28块，网上签名3000余人次，在校园营造了浓厚的反邪教氛围。

蒋建君

朱林镇：强化河长责任 助推生态文明示范镇创建

本报讯 今年以来，朱林镇强化河长责任措施，助推市级生态文明示范镇的成功创建。

一是统筹协调相关部门职责分工。研究解决水环境保护工作中的重大问题，加强联合执法和监督管理，促进部门间协作配合，预防、打击环境违法行为，维护水环境安全。对全镇河道实行“河长责任制”，下发《关于在全镇全面推行河长制的实施意见》。将每条河流、河道责任具体到每个单位和个人，形成上下联动、部门配合、统筹协调、群众监督、共同参与的治水新格局。

二是建立统筹治理、重点施治、“一河一策”工作原则。对全镇黑臭水体进行全面整治。首先是排查摸底。通过排查切实掌握全镇河道排污

口、河沟、水面、水质等基本情况，为河道整治打好基础。其次是实施综合整治。先后完成黄金村闸至黄金电灌站五星闸内河、红旗圩村2组排水沟、邵家墩塘、铜板桥长塘等河塘的黑臭水体整治。特别是对五星闸内河、钱城引排河、冠霖一塘的整治项目进行公开招标，要求2017年底完工。再次是提前实施后期工程。将2018年实施的冠霖二塘和2019年实施的李巷河整治的两个项目提前到2017年，于11月完成开标并进场施工。

三是完善考核奖惩机制。将水污染防治工作纳入科学发展综合考核体系，实行环保工作考核“一票否决制”和责任追究制，为该镇取得生态文明示范镇称号打下了扎实的基础。

丁路 韩献忠

第三届“龙城十大孝子”揭晓 我区单桂英、邓莉芸当选

本报讯 日前，在常州举行的第三届“龙城十大孝子”颁奖暨“百孝长廊”揭幕仪式上，我区直溪镇的单桂英、邓莉芸荣获“龙城十大孝子”称号，并受到表彰。

58岁的单桂英是一名普通的农村妇女，多年来无怨无悔照

料家庭，服侍瘫痪的公公和痴呆的婆婆，抚养小姑子夫妇留下的孤女长大成人，帮助身边的贫困家庭，济贫助困。肢体有伤残的她，执着而坚韧，善良又勤劳，她用爱更好地诠释了“中华孝道”的意义，用爱撑起一片天。

邓莉芸是远近闻名的孝女，

她照顾患病在床的母亲甘当“剩女”8年未婚。她的心里只有一个信念：和父亲一起好好维持这个家，只要母亲活着，一家人就能开开心心。今年年初，邓莉芸送走了照顾了整整10年的母亲，她的孝心感动了很多人。

陈玲

日本福冈县教育交流团来薛埠小学交流

本报讯 日前，日本福冈县筑上町教育交流团来到薛埠中心小学，两地师生共同举行了“中日世代友好 共创美好未来”教育交流活动。

交流过程中，双方都表示，今后将积极开展彼此间的交流互访活动，通过活动促进彼此的交流、

增进彼此的感情、了解彼此的文化。双方学生代表也表示很高兴体验到中日两国文化的传承和差异。在中日双方学生合作完成“中国味”浓郁的美术手工作品的制作后，双方表演了民族特色的文艺节目。薛埠小学的舞龙表演、民族器乐横笛独奏、新学堂歌、花样跳绳

等获得大加赞赏，日方的剑球、空手道、集体舞和剑道表演震撼人心，引人注目。双方在欢快的合唱《哆啦A梦》和《春天在哪里》后互赠了纪念品。

通过交流联谊活动，进一步拉近了双方的距离。

王小俊 王为民

巡特警循踪追击，1小时捕获持刀歹徒

本报讯 “金坛特警真是神了，抓到了持刀歹徒了！”11月30日，金坛特警街头追捕持刀劫匪的一幕，目击市民赵先生不住地夸口赞叹，他对金坛巡特警抓捕动作的英勇无畏表示了由衷的佩服。实际上，从抢劫案的发生到劫匪的落网，由于金坛警方的快速出击，仅用了不到1小时就完成了成功抓捕。

11月30日11时50分，金坛开发区郊区某小区发生了恐怖的一幕，一名穿深色上衣的男子用口罩蒙面后光天化日持刀抢劫，并很快消失在茫茫人海当中。

中午11:56，金坛公安局110指挥中心的报警电话响起，指挥中心发出紧急指令，称在某小区发生一起持刀抢劫案，劫匪是个

身强力壮的蒙面青年男子，男子身份不明，请紧急追捕。

案发后，金坛区公安局高度重视，迅速成立了以刑侦副局长冯罗金为组长的破案指挥部，调集刑侦、治安、派出所等多警种参与协同破案，由于案情重大，纪委书记黄建平也亲临一线指挥，考虑到犯罪分子作案时的穷凶极恶，金坛警方紧急调动了巡特警参与破案。

巡特警大队长陈火明迅速到达一线指挥，抽调精干特警队员参与紧急追捕。由于劫匪持有凶器，嫌疑人逃跑后，极有可能再次行凶作案，参战特警下定决心，不能让劫匪再次作案，危害百姓。在紧张的追捕过程中，金坛巡特警大队队员充分发挥巡

区路段熟，群众基础好，工作能力强的优势，在嫌疑人可能藏身的地点逐个走访调查，循线追踪，顺着劫匪的逃窜路线勇往直追。全力开展案件侦破工作。

由于作案嫌疑人作案时进行了蒙面，一时难以查找，巡特警巡逻中队2辆摩托车4名队员围绕可疑地段进行搜捕，12:45，细心的队员杨俊、邓文文在一个隐蔽路段的南端发现了嫌疑人，立刻上前进行抓捕，此时增援队员也赶到，队员们以迅雷不及掩耳之势扑上前去，不待劫匪反抗，便将其擒获，当场搜出了作案所用的一把尖刀，随后将嫌疑人押上了武装巡逻警车。

目前，此案在进一步审理中。

季麓强 邵植